



## 寻迹大会堂·一条街一间店一家人③

编者按

温岭大会堂，1957年建成的地标，曾经家喻户晓。那售票的小窗口上，总挂着一个大大的白色的“满”字。而进入门口那长长的路旁，挤满了翘首张望等待退票的人。

时光更迭，大会堂也在岁月的前行中多了厚重的痕迹。

今年，太平街道启动第二轮“城村两改”，这儿被纳入其中。随着项目的开展，这里开始发生微妙的变化，住户们有不舍、有无奈，还有对于未来的憧憬。

不舍，是因为这里藏着最平凡也最浓烈的烟火气息，是因为这里有几代人的珍贵记忆，

是因为这里是一些人梦里的远方和回不去的他乡。

憧憬，是因为老街巷即将“换新衣”。

当前，市融媒体中心推出“寻迹大会堂·一条街一间店一家人”系列报道，用文字、图

片、视频等，留住大会堂的记忆。



# 年代感十足的小店 见证着大会堂的兴起与没落

在哪儿有什么人来买，一天能卖个百来元，就不错了！

店里还摆着一台老旧的配锁机器。程梅领介绍，负责配锁的是他儿子。儿子曾当过兵，家里门牌旁边挂着一块金色的小牌子，上面写着“光荣之家”。十多年前，儿子退休了，就干起了配锁的行当。现在偶尔会迎来几个客人。

## 小店也曾辉煌过

小店已经开了四十五年，曾经有过一段辉煌时期，它见证着大会堂的兴起与没落。

大会堂最早是当铺，后来放起了电影。在程梅领的印象里，小店生意最好的时候，就是大会堂放电影的时期。

那时，大会堂那售票的小窗口上，总挂着一个大大的白色的“满”字，而进入门口那长长的路旁，挤满了翘首张望等待退票的人。

每天，来看电影的人络绎不绝，小店又有位置优势，客人源源不断。

有些来看电影的还包括。程梅领回忆，她和媳妇珍素一起，在小店门口摆了个摊子，卖茶叶蛋、荸荠、花生等小零食。茶叶蛋0.5元一个，花生1元一袋，荸荠5个一串卖3角。

原来，程梅领住的房子是老式的大寨屋，后来，盖起了四层楼（即现在住的房子），如今，他们又迎来了拆迁。

程梅领说，这段时间，媳妇在忙着寻找合适的房子。如果房子是立地房，我还想开一间小店。

几十年间，城市在经济

## 关山飞渡 城村两改攻坚战报 ——“乡愁”里看见“新生”

记者 颜婷婷 文/图

在大会堂旁边，有一家小店。

小店没有招牌，就在大门口的玻璃上贴了“糖酒烟”三个字。

这家小店和现代化的便利店不同，走进店里，满满的年代感扑面而来。

小店看着有些冷清

木柜子上的白色油漆有些已经脱落了，还有些泛黄了。一个柜子上陈列着款式不多的酒、牛奶、矿泉水等饮料，还有牙膏、香皂等生活用品。柜子的第一行基本上已经空了，第二行的一款白酒上积满灰尘。

1.8、2、3、15、16柜子上用黑色水笔写着不少数字，店里所有的商品都明码标价。

门口放着一个横柜，里面摆满了各种空的香烟盒。其实，店里现在只卖8款香烟，就锁在一个抽屉里。

小店的客户基本上是附近的住户，他们会来买一包香烟，或者买一瓶饮料。这样的小店，看着实在有些冷清。

小店的主人名叫程梅领，今年已经88岁了。现

对于现在的生活，程梅领非常满足。

程梅领有三个女儿、一个儿子。在她28岁的时候，丈夫就去世了，当时，最小的女儿只有几个月大。她一个人含辛茹苦地将孩子们抚养长大。

曾经的日子很苦啊！程梅领感慨。好在，她都挺过来了。我现在退休金就有近4000元。程梅领是一家皮鞋厂的退休工人，刚开始，退休金只有一两千元，后来，慢慢涨上来了。对我来说，够用了，够用了！

原来，程梅领住的房子是老式的大寨屋，后来，盖起了四层楼（即现在住的房子），如今，他们又迎来了拆迁。

程梅领说，这段时间，媳妇在忙着寻找合适的房子。如果房子是立地房，我还想开一间小店。

几十年间，城市在经济

一快递站点室外纸箱突然起火，所幸处置及时，未造成较大损失。

记者从监控画面上获悉，当日凌晨0时58分左右，温峤镇一快递站点放置于室外的快件堆中有少量烟雾冒出，1时08分，快件堆突然冒出火光，火势很快向周围堆放的纸箱蔓延。1时10分，市消防救援大队接到报警，立即调派温峤镇专职队前往现场。

立即调派温峤镇专职队前往现场。

专职队到场后，立即出动一支水枪对火势进行控制，经过约6分钟的扑救，将火成功扑灭。

消防部门调查发现，起火点为快递点门口堆放的快件纸箱，起火原因为纸箱内的电子秤蓄电池经过白天的高温暴晒后，发生故障起火，引燃周边可燃物。

消防救援人员温馨提醒：夏季气温高，打火机、充电宝、香水等物品在经过高温暴晒后极易发生爆炸，因此存放时要避免高温环境和阳光直射，仓储物流场所也要加强消防安全管理，避免因物品存放不当而导致火灾的发生。

## 570名笛箫高手决战温岭

### 第五届 松庭杯 全国笛箫邀请赛开赛

本报讯（记者金帆）7月27日至31日，第五届“松庭杯”全国笛箫邀请赛暨“松庭流芳”竹笛名家名曲音乐会走进温岭。570名来自全国各地的选手共赴笛箫盛会，一决技艺高低。赛事由浙江省民族管弦乐学会联合市文广旅体局、市文旅集团共同主办。

7月28日，赛事第一天，在市青少年宫10个赛场上，选手们全情投入，用手中的笛箫，自信地演奏着熟记于心的曲子。今年9岁的吴帅帅来自湖北，他6岁半就开始学习吹笛子。对于这次的表现，他很满意。吴帅帅说道，满分100分的话，他给自己打90分。虽然年纪还小，但吴帅帅已经给自己定下了一个目标——长大后想成为一名笛子大师。

本次赛事专门设置了职业组、非职业组、团体组和国际组等组别，并按参赛者年龄分为儿童、少年、青年、成年等，通过两天的比赛，角逐出金银铜以及优秀演奏奖等奖项。值得一提的是，这次共有参赛选手570名，来自全国各地，包括香港、台湾，甚至还有来自新加坡的海外选手。

郭志晞今年20岁，来自香港，这次他演奏的《鹧鸪飞》受到了评委的一致好评，顺利拿到了晋级卡。在小学的时候，有一个乐团过来表演，我听到笛子的声音就觉得音色好听，就喜欢上笛子，一直学到现在。郭志晞告诉记者，听到全国笛箫邀请赛要在温岭举行，他立马报了名。我觉得这是一个很好的机会，让我们学笛子的人都可以学习观摩，提升自己。他说道。

除了参赛选手来自天南海北，这次邀请的专家评委也是

阵容可观，既有国内著名的演奏家、教授等，还有来自新加坡的笛子演奏家。专家评委一致认为，这次选手的水平都不错。

大家在比赛现场发挥得非常好。我们有经典的传统曲目，更有近几年创作的优秀的现代作品，笛子艺术后继有人。笛子演奏家吴樟华深感欣喜。

笛子演奏家詹永明告诉记者，选手的整体素质提高，一方面说明民族器乐的推广普及程度更高了，另一方面说明老师在教学过程中较以往更加系统化、科学化、规范化。竹笛的历史非常悠久，我们要代代相传。看到孩子们这样系统化的训练，我们也希望活动能够一届届越办越好！他说道。

本次邀请赛还设置了专家讲座、“松庭流芳”竹笛名家名曲音乐会、优秀选手展演等环节，不仅给参赛选手提供了学习观摩的机会，还让他们进一步和专业演奏家近距离接触，提升笛乐艺术。

赵松庭先生是20世纪中国笛乐艺术的开创者之一，同时也是推进中国笛乐专业化发展的先驱。他开“赵派”竹笛艺术之先，一生创作大量优秀的笛乐作品，致力于竹笛乐器改良改革，培育了一大批享誉海内外的竹笛演奏家、教育家。

“松庭杯”自2007年创办以来，先后在杭州、温岭、苍南成功举办四届，已成为集学术性、竞技性、展示性、交流性于一体的高水平赛事。我们希望以此次活动为契机，进一步推广普及竹笛艺术，努力弘扬我们的传统民族文化。赵松庭笛子艺术研究会名誉会长蒋国基说道。

## 80件美术作品展现时代画卷 2023温岭市美术作品展展出

本报讯（记者黄晓慧）近日，由政协温岭市委员会办公室主办，温岭书画院、温岭市美术家协会承办的“山海温岭·2023温岭市美术作品展”在温岭书画院开始展出，共展出中国画、油画、版画、雕塑、水彩画、粉画、综合材料绘画等诸多画种作品80件。

记者在展览现场看到，著名版画家袁振璜，市第七届美术家协会名誉主席施徐华、主席季海威等均有作品参加展览。

粗览画展作品后记者发现，以往温岭的一些年度美术作品展，油画、水彩画、粉画等作品相对偏少，像油画作品寥寥无几，此次展览则能明显让人感觉到，油画、水彩画、粉画等画种作者人数在增加，油画作品成为展览的一大亮点。例如《讨海归来》《乡村一

角》《晚归》《白发与红领巾齐飞翔·俞明德》《坑潘之春系列组画》……这些油画、粉画、水彩画作品，大多取材于现实生活，像石塘、渔民生活等都是作者们乐于描绘的对象，具有鲜明的生活气息。

版画作品也是可圈可点，例如《石塘情之六、七、八、九》四幅作品，描绘省级文保单位石塘陈宅（即箬山陈和隆旧宅）等渔村石屋风景，画面上细节丰富，写实而富有装饰味。《九连拍》《城市建设者》《在这片大地上》……这些版画的作者明显地呈现出温岭娘子军团现象。而国画则山水、花鸟、人物等题材都有，工笔、写意各种画风皆备，均给记者留下难忘印象。

此次作品展将持续至8月25日，欢迎市民抽空去欣赏。

## 关于温岭市南环互通（路泽太到南环路匝道）实行临时交通管制的公告

因G228国道温岭城东至温峤段工程施工需要，为确保施工道路安全、畅通，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，现公告如下：

一、交通管制时间：2023年8月1日至2025年5月31日。

二、交通管制范围：路泽太一级公路至南环路匝道（即由北向南方向进入匝道）。

上述管制区域实行封闭施工，施工期间路泽太一级公路（由北向南）往南环路匝道封闭，车辆禁止驶入，仅允许危化品车辆驶进，路桥往南环路方向车辆请绕道通行，车辆驾驶员依照现场交通标线、标志指示通行，并服从现场管理人员指挥，确保自身安全。对施工期间造成的不便，敬请谅解！特此公告。

温岭市交通运输局  
温岭市公安局交通警察大队  
温岭市人民政府太平街道办事处  
228国道温岭城东至温峤段  
工程建设指挥部  
2023年7月31日

## 无主物品处置公告

2023年5月26日，我局执法人员发现温岭市泽国镇五里泾村牧陈路民房内存放有霸力树脂等危险化学品大约1990千克。2023年6月7日，我局执法人员发现温岭市城北街道后陈村路边空地存放有DMF等危险化学品大约1900千克。因上述物品涉嫌危险化学品非法储存，我局依法对上述物品采取扣押措施。

因上述案件当事人无法联

系，以及上述物品需及时处理，请上述物品当事人在本公告发出之日起十日内主动与我局执法人员联系，接受调查。逾期未取得联系，也未接受调查的，上述物品按无主物品处理。

联系地址：温岭市太平街道人民东路200号  
联系人：张凯敏  
86223693  
温岭市应急管理局  
2023年7月31日

## 白天暴晒埋下隐患 快件凌晨突然起火

一快递站点室外纸箱突然起火，所幸处置及时，未造成较大损失。

记者从监控画面上获悉，当日凌晨0时58分左右，温峤镇一快递站点放置于室外的快件堆中有少量烟雾冒出，1时08分，快件堆突然冒出火光，火势很快向周围堆放的纸箱蔓延。1时10分，市消防救援大队接到报警，立即调派温峤镇专职队前往现场。

立即调派温峤镇专职队前往现场。

专职队到场后，立即出动一支水枪对火势进行控制，经过约6分钟的扑救，将火成功扑灭。

消防部门调查发现，起火点为快递点门口堆放的快件纸箱，起火原因为纸箱内的电子秤蓄电池经过白天的高温暴晒后，发生故障起火，引燃周边可燃物。

消防救援人员温馨提醒：夏季气温高，打火机、充电宝、香水等物品在经过高温暴晒后极易发生爆炸，因此存放时要避免高温环境和阳光直射，仓储物流场所也要加强消防安全管理，避免因物品存放不当而导致火灾的发生。

## 共建平安温岭

本报讯（记者郑灵芝 实习生陈柳伊 通讯员张婧雅）夏季到了，在高温天气下，各类物品自燃导致火灾频发。日前，温峤镇